

中国这招影响堪比乌战，美国慌忙挖墙脚！（上）



12日，在新加坡举行的香格里拉对话会上，有记者向国防部长魏凤和提问，一开口就是“两年中国军队在中印边界改变现状，造成局势升级……”直接将当年加勒万河谷冲突的责任扣到了中方身上。

魏凤和当即回击道：两年前我们抓了印方那么多人，收了那么多武器装备，都是在中方一侧，是非曲直很清楚，责任不在中方！

回答得既霸气，又干脆利落。

但这位记者提起两年前的旧事儿，显然并不是一时兴起。

因为就在此前一天，美国防长奥斯汀在批评中国“越来越具胁迫力且咄咄逼人”时，也特意提到了中印边界领土争端，指责中国在持续强化西部“共享的边界”上的立场，并称印度“可以成为该地区的稳定力量”。

如果时间再往前倒三天，美国太平洋陆军司令查尔斯·弗林正在访问新德

里时，也是在有意煽动印度人的焦虑，说中国“是在走一种渐进的、阴险的道路”，在中印边界活动水平“令人大开眼界”，基建进展“令人担忧”。

当时这位弗林将军还趁热打铁地宣布，10月份，印美将在喜马拉雅山地区举行联合军演，在该地区发挥“威慑作用”，军演的代号就叫——“准备战争”。

按照印媒的解读，“准备战争”，是为了应对“共同的敌人”，至于这个“共同的敌人”是谁，大家就心照不宣了！

那问题就来了，明明当前中印边界很平静，美国为啥要突然热炒边界问题的冷饭呢？

戒评认为，这是因为出现了两个会影响美国全盘战略的新局面。

首先，是中印边界问题的和平谈判。

就在5月底6月初，中印两国刚刚完成一轮边境事务磋商，一致同意尽快

举行第16轮军长级会谈，“本着相互同等安全原则解决边界西段剩余问题。”

这是一个很重要的信号。

因为中印对峙多是在高寒地区，冬天啥也干不了，而马上就要到来的夏季就是两军最容易擦枪走火的季节。

这个时候，两国提前放消息，说要管控分歧、解决问题，这无疑就是明说了：咱们今年要相互克制，各退一步，边界这里就不打了，看热闹地都散了吧！

这就让美国不好想了。

前不久拜登才刚来印太摇过旗，美日印澳“四方安全对话”刚说了要加紧制衡中国，话音未落啊，你印度这颗棋子现在居然按兵不动了？

本来呢，在俄乌冲突中印度的表现就不好，拜登都直说了印度“不可靠”，但俄乌毕竟和印度，关联不大，印度表态的象征意义大过实际意义，所以拜登睁只眼闭只眼，批评批评也就得了。

但中国不一样啊，美日印澳围堵中国是有共同利益的现实基础的，这时候印

度表现出来的不稳定性，就像一张桌子歪了一只脚，是会动摇拜登“印太战略”全盘大局的。

所以，美国必须打断中印边界局势渐趋稳定的节奏，挑唆中印对立，把印度重新拉回到制衡中国的“正轨”上来。

这也就是美国突然炒作中印边界问题的直接原因。

但在中印边界渐渐趋稳的大背景下，美国这通“硬炒”，又多少显得有点突兀，挑事儿的心思都摆在脸上了，咱外交部批之为“指手画脚、煽风点火、挑拨离间”，“令人不齿”。

而且，莫迪可是有名的不见兔子不撒鹰的主儿，如果几句话就能煽动，老仙也就不是老仙了。

此外，还有一个更深层次的原因，足以让美国乃至整个西方都警惕起来——

前不久的金砖国家外长会上，中国外长王毅提出了关于金砖国家“扩员”的倡议，获得了各方一致支持，并于会后发表了联合声明。

这个“扩员”意味着什么？

首先要知道，金砖国家组织并不是一个松散的五国对话机制，这些年来，随着西方单边主义、霸凌主义盛行，“金砖”已经越来越演变成了广大亚非拉国家的“利益代言人”。

对于这些受打压、被忽视的广大亚非拉国家来说，凭什么有些国家享受特权，有些国家连基本的话语权都没有？凭什么大国可以肆无忌惮地搞霸凌，对他国事务一言而决？凭什么联合国、世贸组织、国际货币基金组织这些多边机构都是西方“家养”的？怨气大了去了！

金砖五国作为新兴市场的代表，自然而然地走到了对抗西方规则的前台。

